



市环保局刚公布的6月份空气质量排名,二七区在市内各区、管委会中排名第一

铁腕治理“零容忍” 全力保卫“郑州蓝”

“投入近8000万元抓好218个工地扬尘治理,清运建筑垃圾250.7万m³,45台高压洒水车全天候、不间断作业,整治不规范渣土运输车辆1300台,查处露天烧烤场所140处,淘汰报废车辆5698辆……”上半年,二七区始终将大气污染治理作为“一把手”工程,8月4号,郑州市环保局公布了6月份郑州市各县区空气质量排名,其中二七区在市内各区、管委会中排名第一,为坚决打赢大气污染防治攻坚战奠定了良好基础。见习记者 宋文雅 文/图

【抓源头 多举措】 二七区大气治理在行动



强化制度 形成广泛参与好局面

二七区将大气污染治理列为全区各项工作的重中之重高位统筹推进,制订了《二七区大气污染防治专项整治方案》《二七区蓝天工程行动计划实施方案》《2015年无燃煤区建设工作实施方案》等17个方案,形成每项工作由“一名党政领导牵头,一班人马负责,一套专案治理、一抓到底”的工作格局,对工地、污染源、排放企业、重点区域建立整治台账,实行销号管理,落实每个点都有1名区级领导分包、1名科级干部负责,层层落实责任,确保各项整治任务落实到位。

开通“绿色通道”,区委、区政府在大气治理上一路绿灯,全力支持保障,坚持研究解决相关问题不过夜。建立限期整改、约谈通报、停职、免职、责令辞职,党政纪追究、移交司法机关四级责任追究制,对违规企业、车辆、工地顶格上限重罚,违规企业一律清退出二七市场。建立“典型示范、有奖举报”等社会宣传、监督、参与机制。职能部门设立举报电话、信箱,形成全社会广泛参与整治的良好局面。

狠抓落实 “组合拳”初见成效

加强河医监测站周边区域精细化整治,对监测点周边1、2、3公里区域内污染源进行排查,建立治理台账。投入8000万元抓好全区218个工地扬尘治理,按照6个100%的标准巩固和提升整改成果,完成整改达标213个,实现覆盖1389.3万m²。对全区255万m³建筑垃圾建立清运台账,已清运250.7万m³。扩大道路机械化清扫和洒水区域、频次,24台扫洗车、45台高压洒水车全天候、不间断作业。

整治不规范渣土运输车辆1300台,立案处罚无资质清运、未密闭运输、沿途遗撒等违规渣土运输车辆86台。查处露天烧烤场所140处,督促1475家餐馆饭店安装油烟净化装置。对南郊热源厂、宏达矿业开展工业锅炉废气治理、安装在线监测。联合交警部门对辖区高污染车辆进行查处,淘汰报废车辆5698辆。同时,对“两环三十一放射”涉及的63处出入口建立台账,逐一实施道路硬化。

针对治理 期待出现“更多蓝”

下半年,郑州市大气污染防治工作针对性更强,二七区下一步将按照“谁主管谁负责、谁所有谁管理、谁施工谁防治”的原则,全面实行标准化管理,加大建筑工地扬尘污染

治理,加大道路机械化清扫和洒水降尘吸尘力度,做好建筑垃圾“日产日清”,加强散源污染治理,加快重点区域污染源整治进度,做好黄标车淘汰工作。



侯寨乡对建筑工地进行了覆盖和对裸露土地进行绿化



长隆金港项目工地道路硬化



【科技助力】进工地 看实效

二七区是上半年全市5城区大气污染防治工作的第一名,7月30日,记者对所辖部分施工单位进行走访了解扬尘治理情况,走访中发现,施工单位都采取了高科技防尘措施,降低扬尘污染,成效显著。

四十四中新建宿舍楼项目: 种植被让工地绿起来

7月30日上午,记者走访工地扬尘,来到了位于建中街办事处庆丰街与永安街交叉口的郑州市第四十四中新建宿舍楼及停车场项目的待建空地现场。

初到项目工地,就看到工地围挡上挂的扬尘治理责任牌和整治标准牌,将治理工作细化到每一个责任人、层层分包、人人定责。工地现场仅看见几间简易板房孤零零地立在工地内。据建中街办事处负责人介绍,该项目在2014年10月开工,由于施工噪声扰民,工地从今年4月就一直停工。记者从工地铁门进入工地,整个施工区域长满了半人高草或是南瓜等植物。没有植被的地方,则覆盖上防尘网。

京广北路以东中原路以北综合整治项目: “降尘神器”每日四次洗路面

位于蜜蜂张办事处京广北路与中原路的综合整治项目是一处连片整治区,涉及城中村改造和旧城改造。一条平坦洁净的硬化道路通往施工现场,道路的一侧是工地围挡,另一侧则是居民楼。据蜜蜂张办事处副主任崔虎英介绍,通往施工地的道路原本是一条土路,由于道路的一侧还有居民居住,办事处自筹资金将道路进行硬化。

道路虽小却暗藏“机关”,据崔虎英介绍,这条路上的窨井盖大有用处,窨井盖下缠的都是胶管,连接着下方的水管阀。由于现在还是一块待建工地,办事处自筹资金对工地进行草籽播撒及3层防尘网覆盖处理,防尘网共覆盖面积近29000平方米。凡不

能绿化的地方,蜜蜂张办事处都进行了硬化处理。

在接下来的工作中,蜜蜂张办事处将在工地入口处安装自动喷淋设施,避免渣土车、混凝土车等车辆带泥上路,场区道路也将全部硬化。

高砦安置房项目: 用科技打造环保型工地

走进位于长江路办事处的高砦安置房项目在建工地,平整的水泥路面打扫得很干净,路边的兰花和冬青树穿插而生,在施工区域中央有3个高大的塔吊。

项目经理牛洽飞介绍:“这3个塔吊能高空喷淋,是工地水电处自己改造的,从早上7点到晚上6点30,每半小时进行一次喷淋作业。每个塔吊半径60米,3个塔吊基本覆盖了全部施工区。现在塔吊升级后,装有报警系统。一旦开始喷淋就会发出警报,提醒地面工作人员注意避水。”

工地车辆出施工地的时候都会在出口自动喷淋设施处进行车辆冲洗,防止工地车辆带泥上路。据牛洽飞介绍,工地将自动喷淋设施升级为遥控控制,此举乃全区首创。除了塔吊喷淋外,工地对基坑施工区域也进行了防尘降尘处理。

刘砦城中村改造项目: “黑/红旗单位”评选促治理

记者来到位于嵩山路办事处嵩山路南路的刘砦城中村改造项目,进入施工大门,一条平坦洁净的硬化通道直通施工区,道路一侧立着环保宣传牌,另一侧

则为绿化带。

据嵩山路办事处主任冯沛介绍,刘砦城中村改造项目已经连续两次获得“红旗单位”。“黑/红旗单位”的选定是嵩山路办事处根据“6个100%”要求每月评选而出的,对于评比不达标的单位,办事处责令其限期整改,并进行责任扣款。

为保持地面湿润,工地洒水车对沿线道路进行不间断洒水,湿法作业覆盖率达60%。除了对沿线路面进行洒水,基坑外围也装有喷淋设施,上方则进行绿化。对于基坑区域裸露的黄土也进行了防尘网覆盖。在工地出入口的简易房中,有一个监控设施,能够全天24小时实时监控车辆自动喷淋情况,确保每一辆出工地的车辆都能干干净净。

长隆金港项目: 绿化为主 硬化为辅

长隆金港项目位于人和路办事处大学路与南三环的一处在建工地。工地门口除了自动喷淋设施外,还配有集水池、排水槽和沉淀池。渣土车、混凝土车经过冲洗干净后才能驶离工地,冲洗后的水通过排水槽流向沉淀池,经过两次沉淀后,可以循环使用。

据项目负责人张云涛介绍,工地严格按照“6个100%”的要求进行扬尘治理,物料堆放区与施工区完全隔离开来,工地采取“绿化为主 硬化为辅”的策略。对于常用的物料,其堆放区域地面采取硬化处理,不常用的则对地面进行绿化。接下来,工地将购置洒水车,对工地进行降尘处理。

【对症下药】上街头 看变化

8月1日正值“八一建军节”,二七区2000多名机关干部和群众拿着扫帚、拖把等清洁工具,走上街头,对河医空气质量监测点周边、二七区政府周边等重点区域32条道路进行了彻底清扫和拖洗。

记者走访了淮河路、大学路、嵩山路等多条主干道,每到一处就能看到身穿白色上衣印有“治理大气污染 二七在行动”字样的二七区干部职工在街边清扫卫生。“这个活动挺好的,现在空气质量比原来好多了,道路也可干净,可以直接坐在街边凉快。”一位坐在路边纳凉的居民说道。

据二七区执法局副局长路宝龙介绍,此次清扫活动共出动93辆车,其中有30辆洒水车、28辆大型扫车、19辆小型清洗车、12辆小型扫路车和4辆吸尘车。“清洁家园”义务劳动中,工作人员对人行道、慢车道先用小扫帚进行彻底清扫。道路清扫干净后,再用拖把将人行道彻底清拖干净,力争达到道路每平方米尘土重量不超过5克。同时,对出入口、三环与四环之间以及国道干线和相邻交叉道路(乡间小道)进行清扫保洁,垃圾清运和黄土裸露的覆盖。

【重拳出击】访夜市 看效果

近日,二七区城市管理执法局对中原路以北的二七区辖区进行整治管理,此前在汝河路、淮河路、汉江路等次干道上的露天烧烤摊点全已不见。

行经马路两侧多是饭店,生意十分热闹,占道经营现象比较严重。走访中记者发现,原来曾占据路边的烧烤摊也均未出摊。执法人员说,露天烧烤一晚上能挣数百元,现如今二七区加大露天烧烤整治力度,摊贩们估计要转型做其他生意了。对于街头的变化,不少市民表示,如今烧烤摊不出摊了,走到这儿也不再乌烟瘴气了,环境也变好了,但是还是不能放松,争取把郑州的天空变得更漂亮。

据了解,仅上周一周,二七区城市管理执法局集中执法行动3次,共出动执法人员近350余人次。没收烧烤炉5个,暂扣桌子130余张、凳子380余把、风扇3台、电子秤2个、煤气罐1个,其他烧烤工具60余件。

【找回蓝天】 看看部分代表单位怎么做



二七区城市管理执法局 强化道路洗扫降尘工作

加大道路机械化清扫和洒水力度,使辖区道路机扫清洗率达到80%的市定标准,同时积极协调增加取水点,解决洒水车加水难问题。在机械化清扫和洒水降尘工作中严格按照市定标准做到:主干道每天冲洗1次、吸尘作业2次、机扫作业2次,洒水降尘每2小时1次;次干道、支路每周冲洗2次、每天吸尘1次、每天机扫作业2次,洒水降

尘每2小时1次;背街小巷每周机扫作业2次,洒水降尘每天2次;重点地区(监测点)周边道路每天晚上机械化清扫、洒水降尘不少于2次。

市内道路环境卫生做到“五净五无”。同时,加大建筑垃圾清理和消纳场建设督查力度,督促相关乡镇办于7月底前完成建筑垃圾清运任务。

二七区环境保护局 严管重罚露天烧烤

面对严峻的大气环境形势,二七区环境保护局要求,所辖重点区域115个未整改到位的项目,7月31日前务必全部整改到位。

针对扬尘治理不彻底,部分工地洒水、喷雾、冲洗设备不足或备而不用和露天烧烤时有反弹的现象。二七区环保局在下一步工作中将

继续加强对清扫保洁公司管理,保证市政道路整洁无死角,同时落实制度化化管理消纳垃圾,加大清运速度,严查露天烧烤,全年建立整治任务台账,分区域开展执法行动,展开“利剑”专项整治行动,严管重罚;做好黄标车淘汰工作,加快重点区域整治进度。

二七区建设局 整改不力予以处罚

二七区目前共有工地218个,存在问题多、管理难度大。经过两个月的整治,目前工地实现覆盖1423.2万平方米,改造停车场6处。全区建筑工地“6个100%”达标率达到98%。对不作为、慢作为的单位及个人,坚决予以处罚、约谈问责、行政降级等处。

下一步工作中,区建设局将以推进“绿色

施工”为目标,加快推进建筑、拆迁方式变革。逐步实现扬尘治理由目前集中整治,高频检查、高压监管向常规工作、细化落实、长效管理转变。同时,增强督导检查密度,对在建工地、拆迁工地、待建空地分类管理,定人定岗开展巡查,重点做好渣土清运、基坑开挖、房屋拆迁等关键节点的扬尘防控工作,尤其是房屋拆除过程中必须采取湿法作业,避免产生拆迁粉尘。对建筑垃圾清运完毕的待建、拆迁工地裸露土地,能硬化就硬化,不能实现硬化,就撒草籽绿化。



二七区城市管理执法局对露天烧烤进行整治



高砦安置房项目工地的绿化和车辆自动喷淋系统